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ΘΕΜΑ Α 

 

   Α1.   σχολικό θεωρία σελ. 76 

              

              Α2.     σχολικό θεωρία σελ. 104 

 

              Α3.     α) Ψ 

                  β) Η συνάρτηση   3f x x  είναι συνεχής, παραγωγίσιμη και γνησίως αύξουσα στο  αλλά   

δεν ισχύει ότι η παράγωγός της   23f x x   είναι θετική σε όλο το  αφού  0 0f   . 

 
 

           Α4.     α) Λ 

 β) Σ 

 γ) Σ 

 δ) Σ 

 ε) Σ 

ΘΕΜΑ B 

Β.1. 

𝐷𝑓 = (1, +∞) 

𝐷𝑔 = ℝ 

𝐷𝑓𝑜𝑔 = {𝑥 ∈ 𝐷𝑔 𝜅𝛼𝜄 𝑔(𝑥) ∈ 𝐷𝑓} = {𝑥 ∈ ℝ 𝜅𝛼𝜄 𝑒𝑥 > 1} = {𝑥 ∈ ℝ 𝜅𝛼𝜄 𝑥 > 0} 

Άρα 𝐷𝑓𝑜𝑔 = (0, +∞) 

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑔(𝑥)) = 𝑓(𝑒𝑥) =
𝑒𝑥 + 2

𝑒𝑥 − 1
 

B.2. 
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(fog)(x)=
𝑒𝑥 + 2

𝑒𝑥 − 1
    𝑥 > 0 

H (fog)(x) είναι παραγωγίσιμη στο πεδίο ορισμού της ως πηλίκο παραγωγίσιμων με 

(fog)΄(x)= (
𝑒𝑥 + 2

𝑒𝑥 − 1
) ΄ =

𝑒𝑥(𝑒𝑥 − 1) − 𝑒𝑥(𝑒𝑥 + 2)

(𝑒𝑥 − 1)2
=

−3𝑒𝑥

(𝑒𝑥 − 1)2
 

(𝑒𝑥 − 1)2 > 0  για κάθε 𝑥 > 0 

−3𝑒𝑥 < 0 για κάθε 𝑥 > 0 

Άρα (fog)΄(x)<0 για κάθε 𝑥 > 0 . Επομένως η fog είναι γνησίως φθίνουσα στο (0, +∞), άρα είναι 1-1 

επομένως αντιστρέφεται.  

(𝑓𝑜𝑔)(𝛢) = ( lim
𝑥→+∞

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) , lim
𝑥→0+

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥)) = (1, +∞) 

lim
𝑥→+∞

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) = lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥 + 2

𝑒𝑥 − 1
= lim

𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑒𝑥
= 1 

lim
𝑥→0+

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) = lim
𝑥→0+

𝑒𝑥 + 2

𝑒𝑥 − 1
= lim

𝑥→0+

1

𝑒𝑥 − 1
∙ (𝑒𝑥 + 2) = +∞ ∙ 3 = +∞ 

Για 𝑥 > 0 ⇔ 𝑒𝑥 > 1 ⇔ 𝑒𝑥 − 1 > 0 άρα lim
𝑥→0+

1

𝑒𝑥−1
= +∞ 

Θέτουμε (fog)(x)=y⇔ y=
𝑒𝑥+2

𝑒𝑥−1
 ⇔ 𝑦(𝑒𝑥 − 1) = 𝑒𝑥 + 2 ⇔  𝑒𝑥 =

2+𝑦

𝑦−1
 ⇔ 

𝑥 = 𝑙𝑛
2+𝑦

𝑦−1
⇔ (fog)−1(x)=𝑙𝑛

2+𝑦

𝑦−1
  

𝐷𝑓𝑜𝑔−1 = (𝑓𝑜𝑔)(𝛢) = (1, +∞) 

f  συνεχής και γνησίως φθίνουσα στο (0, +∞) άρα 

  

Β.3. 

Η 𝜑(𝑥) = 𝑙𝑛
𝑥+2

𝑥−1
 είναι παραγωγίσιμη στο πεδίο ορισμού της ως σύνθεση και πράξεις παραγωγίσιμων 

συναρτήσεων με:  

𝜑΄(𝑥) = (𝑙𝑛
𝑥 + 2

𝑥 − 1
) ΄ =

1

𝑥 + 2
𝑥 − 1

 ∙ (
𝑥 + 2

𝑥 − 1
) ΄ =

𝑥 − 1

𝑥 + 2
∙

−3

(𝑥 − 1)2
=

−3

(𝑥 + 2)(𝑥 − 1)
 

Για 𝑥 > 1 ⟺ 𝑥 − 1 > 0 𝜅𝛼𝜄 𝑥 + 2 > 3 > 0 

Άρα 𝜑΄(𝑥) < 0 . Επομένως η 𝜑(𝜒) είναι γνησίως φθίνουσα στο (1, +∞) 

 

Β.4. 
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lim
𝑥→1+

𝜑(𝑥) = lim
𝑥→1+

𝑙𝑛
𝑥 + 2

𝑥 − 1
= lim

𝑢→+∞
𝑙𝑛𝑢 = +∞ 

Θέτουμε : 𝑢 =
𝑥+2

𝑥−1
 και 𝑢0 = lim

𝑥→1+

𝑥+2

𝑥−1
= lim

𝑥→1+

1

𝑥−1
(𝑥 + 2) = +∞ ∙ 3 = +∞ 

Για 𝑥 > 1 ⇔ 𝑥 − 1 > 0 Άρα lim
𝑥→1+

1

𝑥−1
= +∞ 

lim
𝑥→+∞

𝜑(𝑥) = lim
𝑥→+∞

𝑙𝑛
𝑥 + 2

𝑥 − 1
= lim

𝑢→1
𝑙𝑛𝑢 = 0 

Θέτουμε : 𝑢 =
𝑥+2

𝑥−1
 και 𝑢0 = lim

𝑥→+∞

𝑥+2

𝑥−1
= lim

𝑥→1+

𝜒

𝑥
= 1 

 

 


